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Розглянуто динаміку коливальної дисипативної системи, що складається з двох зв'язаних маятників
у магнітному полі. Поєднання цих маятників відбувається за допомогою пружного елементу. Інерційні
компоненти маятників змінюються в широких межах, причому в аналітичному дослідженні
співвідношення мас вибирається як малий параметр. Для наближених розрахунків магнітних сил
використовується апроксимація Паде, що найбільшою мірою задовольняє експериментальні дані. Це
наближення забезпечує опис магнітного збудження з хорошою точністю. Наявність зовнішніх впливів у
вигляді магнітних сил та різного типу навантажень, які існують в багатьох інженерних системах,
приводить до значного ускладнення аналізу форм коливань нелінійних систем. Проведено дослідження
нелінійних нормальних мод коливань в даній системі, причому одна з мод є зв'язаним режимом, а друга –
локалізованою. Моди коливань побудовано методом багатьох масштабів. Вивчається як регулярна, так і
складна поведінка при зміні параметрів системи, серед яких коефіцієнт пропорційності мас маятників,
коефіцієнт зв’язку, коефіцієнт інтенсивності магнітного впливу, а також відстань між віссю обертання та
центром тяжіння. Вплив вказаних параметрів досліджується як при малих, так і при чималих початкових
кутах нахилу маятників. Аналітичний розв’язок порівняно з результатами чисельного моделювання, який
базується на методі Рунге–Кутти четвертого порядку, де для розрахунку мод коливань використовуються
початкові значення змінних, визначені в аналітичному розв’язку. Чисельне моделювання, що включає
побудову фазових діаграм і траєкторій у конфігураційному просторі дозволяє оцінити динаміку системи,
яка може бути як регулярною, так і складною. Стійкість пов’язаної моди коливань досліджується за
допомогою чисельно-аналітичного тесту, що є реалізацією критерія стійкості за Ляпуновим. При цьому
стійкість моди коливань визначається шляхом оцінки ортогональних відхилень від траєкторії відповідної
моди коливань в конфігураційному просторі.
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